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5지선다형

1. 
 × 

의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수  가

 ′ ,  
을 만족시킬 때,  의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3.    

인 에 대하여 tan 


일 때, sin cos의

값은? [3점]

① 


② 


③  ④ 


⑤ 



4. 함수    의 그래프가 그림과 같다.

lim
→

  lim
→

 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 다항함수  에 대하여 함수  를

     

라 하자.   ,  ′일 때,  ′의 값은? [3점]
①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 곡선   와 직선   로 둘러싸인 부분의 넓이는?

[3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7. 첫째항이 인 등차수열 의 첫째항부터 제항까지의

합을 이라 하자.

 

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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8. 함수

 










 

 ≥

에 대하여 함수 이 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록

하는 모든 상수 의 값의 합은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 















이 홀수인 경우

이 짝수인 경우

이고   


일 때, 의 값은? [4점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


10. ≥인 자연수 에 대하여 두 곡선

  log ,   log

이 만나는 점의 좌표가 보다 크고 보다 작도록 하는

모든 의 값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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11. 닫힌구간   에서 연속인 함수  가

  ,   , 




   



을 만족시킨다. 실수 전체의 집합에서 정의된 함수  가

다음 조건을 만족시킬 때, 
 



 의 값은? [4점]

(가)  










  

  ≤≤

(나) 모든 실수 에 대하여   이다.

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


12. 그림과 같이 AB  , AC이고 cos∠BAC 


인

삼각형 ABC가 있다. 선분 AC 위의 점 D와 선분 BC 위의

점 E에 대하여

∠BAC ∠BDA ∠BED

일 때, 선분 DE의 길이는? [4점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 
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13. 실수 전체의 집합에서 정의된 함수  가 구간   에서

 










 

  

이고, 모든 실수 에 대하여   를 만족시킨다.


 





×  
의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 두 양수  , 와 함수  에 대하여

실수 전체의 집합에서 연속인 함수  가 다음 조건을

만족시킬 때, 의 값은? [4점]

(가) 모든 실수 에 대하여    이다.

(나) 함수  가  에서 미분가능하지 않은 실수 의

개수는 이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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15. ≤≤인 실수 에 대하여 에 대한 방정식

sin

 cos


 

의 실근 중에서 집합 ≤에 속하는 가장 작은 값을

 , 가장 큰 값을 라 하자. <보기>에서 옳은 것만을

있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ. ≤인 모든 실수 에 대하여 이다.

ㄴ.    ≤≤
 

ㄷ. 인 두 실수  , 에 대하여

  


이면 ×   


이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

단답형

16. log

 log의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수  가  에서 극소일 때,

 의 값을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [3점]
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18. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여

  ,   



일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

19. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각  ≥에서의

속도 가



이다. 시각   에서 점 P의 위치는 이고, 시각   에서

점 P의 위치는 이다. 시각   에서   까지 점 P의

위치의 변화량을 구하시오. (단, 는 상수이다.) [3점]

20. 실수 와 함수  에 대하여 함수

 




  × 

가 오직 하나의 극값을 갖도록 하는 모든 의 값의 합을

구하시오. [4점]
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21. 다음 조건을 만족시키는 최고차항의 계수가 인 이차함수

 가 존재하도록 하는 모든 자연수 의 값의 합을 구하시오.

[4점]

(가) 에 대한 방정식  은

서로 다른 두 실근을 갖고, 각각의 실근은 중근이다.

(나) 함수  의 최솟값은 음의 정수이다.

22. 삼차함수  가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식  의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

(나) 방정식   의 서로 다른 실근의 개수는

이다.

  ,  ′ ,  ′일 때,   

이다. 의

값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 자신이
선택한 과목인지 확인하시오.
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23. 다항식 의 전개식에서 의 계수는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 어느 동아리의 학생 명을 대상으로 진로활동 A와

진로활동 B에 대한 선호도를 조사하였다. 이 조사에 참여한

학생은 진로활동 A와 진로활동 B 중 하나를 선택하였고,

각각의 진로활동을 선택한 학생 수는 다음과 같다.

(단위 : 명)

구분 진로활동 A 진로활동 B 합계

학년   

학년   

합계   

이 조사에 참여한 학생 명 중에서 임의로 선택한 한 명이

진로활동 B를 선택한 학생일 때, 이 학생이 학년일 확률은?

[3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 

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25. 숫자  ,  ,  ,  ,  중에서 중복을 허락하여 개를 택해

일렬로 나열하여 만들 수 있는 모든 네 자리의 자연수 중에서

임의로 하나의 수를 선택할 때, 선택한 수가 보다 클 확률은?

[3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


26. 빨간색 카드 장, 파란색 카드 장, 노란색 카드 장이 있다.

이 장의 카드를 세 명의 학생에게 남김없이 나누어 줄 때,

가지 색의 카드를 각각 한 장 이상 받는 학생이 있도록 나누어

주는 경우의 수는? (단, 같은 색 카드끼리는 서로 구별하지 않고,

카드를 받지 못하는 학생이 있을 수 있다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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27. 주사위 개와 동전 개를 동시에 던질 때, 나오는 주사위의

눈의 수의 곱과 앞면이 나오는 동전의 개수가 같을 확률은?

[3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


28. 한 개의 주사위를 한 번 던져 나온 눈의 수가  이하이면

나온 눈의 수를 점수로 얻고, 나온 눈의 수가  이상이면

점을 얻는다. 이 주사위를 네 번 던져 나온 눈의 수를

차례로  ,  ,  , 라 할 때, 얻은 네 점수의 합이 가 되는

모든 순서쌍      의 개수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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단답형

29. 부터 까지의 자연수가 하나씩 적혀 있는 개의 의자가

있다. 이 개의 의자를 일정한 간격을 두고 원형으로 배열할 때,

서로 이웃한 개의 의자에 적혀 있는 수의 곱이 가 되지

않도록 배열하는 경우의 수를 구하시오.

(단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로 본다.) [4점]

30. 숫자  ,  , 이 하나씩 적혀 있는 개의 공이 들어 있는

주머니가 있다. 이 주머니에서 임의로 한 개의 공을 꺼내어

공에 적혀 있는 수를 확인한 후 다시 넣는 시행을 한다.

이 시행을 번 반복하여 확인한 개의 수의 곱이 의 배수일

확률이 

일 때, 의 값을 구하시오.

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서, ｢선택과목(미적분)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 선택한
과목인지 확인하시오.
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1.  


× 

 



의 값은? [2점]

① 


② 


③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여  ′의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 등비수열 에 대하여

   ,   

일 때, 


의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수 

 










  ≤ 

    

이 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 상수 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2022학년도 대학수학능력시험 9월 모의평가 문제지

제2교시
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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5. 함수     의 극댓값과 극솟값을 각각 

 , 이라 할 때,  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 


   인  에 대하여 sin

sin
sin

sin
 일 때, 

cos 의 값은? [3점]

① 


②  


③  ④ 


⑤ 



7. 수열 은   이고, 모든 자연수 에 대하여 


  



  

  
 



을 만족시킨다.  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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8. 삼차함수 가 

lim
 →



 lim

 →



 

을 만족시킬 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 수직선 위를 움직이는 점 P의 시각  (  )에서의 

속도 가

   

이다. 시각   에서 점 P의 가속도가 일 때, 시각   에서 

  까지 점 P가 움직인 거리는? (단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 두 양수  , 에 대하여 곡선   sin  ≤  ≤ 

 이 

직선   와 만나는 서로 다른 두 점을 A , B라 하자. 

삼각형 OAB의 넓이가 이고 직선 OA 의 기울기와 

직선 OB의 기울기의 곱이 


일 때, 의 값은? 

(단, O는 원점이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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11. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여

    






를 만족시킨다.  




일 때, 의 값은? 

(단, 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 반지름의 길이가  인 원에 내접하고 ∠A  


인 

삼각형 ABC가 있다. 점 A를 포함하지 않는 호 BC  위의 점 D에 

대하여 sin∠BCD 


일 때, BDCD 의 값은? [4점]

① 


②  ③ 


④  ⑤ 



이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.



5

5
20

13. 첫째항이 이고 공차가 인 등차수열 이 다음 조건을 

만족시키도록 하는 모든 자연수 의 값의 합은? [4점]

(가)      인 자연수 이 존재한다.

(나) 모든 자연수 에 대하여 
  



  이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 최고차항의 계수가 이고  ′   ′  인 

삼차함수 와 양수 에 대하여 함수 를 

 










  ≤ 

   

이라 하자. <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

<보 기>

ㄱ.   일 때,  ′  이다.

ㄴ. 가 실수 전체의 집합에서 미분가능하도록 하는 

양수 의 개수는 이다.

ㄷ.  ≥ 일 때, 
 



≥ 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ

④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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15. 수열 은 ≤ 이고, 모든 자연수 에 대하여

   










   ≤    

 

  


≤  ≤ 

 

  


  ≤ 

을 만족시킨다.    이고 
  



  이 되도록 하는 

모든  의 값의 합은? [4점]

① 


②  ③ 


④  ⑤ 



단답형

16. log
 log

의 값을 구하시오. [3점]

17. 함수 에 대하여  ′    이고   일 때, 

의 값을 구하시오. [3점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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18. 두 수열  , 에 대하여 


  



    , 
  



   

일 때, 
  



  

 의 값을 구하시오. [3점]

19. 함수     에서 의 값이 에서 까지 

변할 때의 평균변화율과  ′의 값이 같게 되도록 하는 

    인 모든 실수 의 값의 곱은 


이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [3점]

20. 함수   


  


 에 대하여 에 대한 방정식

   

의 서로 다른 실근의 개수가 가 되도록 하는 모든 정수 의 

값의 합을 구하시오. [4점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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21.   인 실수 에 대하여 직선   가 두 곡선 

     ,   log


과 만나는 점을 각각 A , B라 하고, 곡선      이 축과 

만나는 점을 C라 하자. AB   일 때, 삼각형 ABC의 

넓이는  이다. × 의 값을 구하시오. [4점]

22. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여 함수

   × lim
 → 




가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값을 구하시오. [4점]

(가) 함수 는 실수 전체의 집합에서 연속이다.

(나) 방정식   은 서로 다른 네 실근  ,  ,  ,  를 

갖고      이다.

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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23. 확률변수  가 이항분포 B 

 을 따를 때, E의 값은?

[2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 네 개의 수  ,  ,  ,   중에서 임의로 선택한 한 개의 수를 

 라 하고, 네 개의 수  ,  ,  ,   중에서 임의로 선택한 한 개의 

수를 라 하자. ×  일 확률은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



2022학년도 대학수학능력시험 9월 모의평가 문제지

(확률과 통계)제2교시
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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25.   

 


의 전개식에서 



의 계수와 의 계수가 같을 때, 

양수 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤   

26. 주머니 A 에는 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있고, 

주머니 B에는 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있다. 

두 주머니 A , B와 한 개의 주사위를 사용하여 다음 시행을 한다. 

주사위를 한 번 던져 

나온 눈의 수가   이상이면 

주머니 A에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼내고, 

나온 눈의 수가   이하이면 

주머니 B에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼낸다.

이 시행을 한 번 하여 주머니에서 꺼낸 개의 공이 모두 

흰색일 때, 나온 눈의 수가   이상일 확률은? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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27. 지역 A 에 살고 있는 성인들의 인 하루 물 사용량을 

확률변수  , 지역 B에 살고 있는 성인들의 인 하루 물 사용량을 

확률변수  라 하자. 두 확률변수  ,  는 정규분포를 따르고 

다음 조건을 만족시킨다.

(가) 두 확률변수  ,  의 평균은 각각 과 이다.

(나) 확률변수  의 표준편차는 확률변수  의 표준편차의 

배이다.

지역 A 에 살고 있는 성인 중 임의추출한 명의 인 하루 

물 사용량의 표본평균을  , 지역 B에 살고 있는 성인 중 

임의추출한 명의 인 하루 물 사용량의 표본평균을  라 

하자. P ≤   일 때, 

P ≥ 의 값을 오른쪽 

표준정규분포표를 이용하여 구한 

것은? (단, 물 사용량의 단위는 

L이다.) [3점]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

28. 집합        에 대하여 다음 조건을 만족시키는 

함수    →  의 개수는? [4점]

(가)  는 의 배수이다.

(나)   이고   이다.

(다)   이고   이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

 P ≤  ≤ 

 

 

 

 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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단답형

29. 두 이산확률변수  ,  의 확률분포를 표로 나타내면 각각 

다음과 같다.

      합계

P        

      합계

P   


  


 




V   


일 때,  ×V 의 값을 구하시오. [4점]

30. 네 명의 학생 A , B , C , D에게 같은 종류의 사인펜 개를 

다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는 경우의 수를 구하시오. 

[4점]

(가) 각 학생은 개 이상의 사인펜을 받는다.

(나) 각 학생이 받는 사인펜의 개수는   이하이다.

(다) 적어도 한 학생은 짝수 개의 사인펜을 받는다.

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, ｢선택과목(미적분)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 선택한 

과목인지 확인하시오.

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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tan의 값을 준다는 것을 보고 주어진 각을 그려봐도 되고

다르게 보면 cos 과 sin 의 비율이 5 : 12 라는 것이다.

각이 같으므로 cos 과 sin 값을 제곱해서 더하면 1이 되어야 한다.

매심상볐0mi

주미진주은 제3사불면에 (이O와 SW의 비율이 5.12이다 .

✓
✓

23×223=23+23= 22-.4

(이해해하1

10405K

해에라
5.120산로

(이해해하25K주144M ki,
다이해이만 K-5이다 .

640: - i , 4m0: B Studios0 : A

V

※뺘 兆洲
-2 0

세 : 1 -HE 1 V

C1

그러므로

秘一 $+1

和8-4+1--5



ǣĽǵľ ǤĽǵľ

ǤĽǵľ ŀ ĽǵĮ Ł įľǣĽǵľ

ǣĽĭľ ŀ Į ǣ �Ľĭľ ŀ ĭ Ǥ �Ľĭľ

Ĳ ĳ Ĵ ĵ ĭĶ

Ƕ ŀ įǵĮ Ŀǵ Ƕ ŀ ıǵ

ĭ Į į İ ı

Į ńǞǫŅ ǫ

ċǫ

ǞĲ ŀ ĮĽċį ĿċĮľ

ċĭĶ

ĭĶĶ ĭĭĶ ĭĮĶ ĭįĶ ĭİĶ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

공차만 알면 된다 .
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우리가 익히 아는 수열이 아니므로 천천히 ‘해보자’

써보자
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닫힌 구간 [0,1] 에서 연속인 함수        에 대한 정보들을 종합하여 그래프를 가정해보자.  

       로 이루어진 함수       에서 -1< x <0 에서의 함수를 최대한 그래프에서 표현해보자.

그렇다면         의 그래프는 아래와 같다.

주어진 도형 안에 있는 각 중 3개가 같고 이 각의 cos값을 주었으므로 이 각을 미지수로 잡고

문제를 시작해보자.

주어진 각을 미지수로 두면 변 BD가 4라는 것도 알 수 있다.

그렇다면 삼각형 ABD에서 cos법칙을 쓸 준비가 끝났다.

주황색으로 표시한 변 DE의 길이를 알기 위해서는

그 변을 포함한 삼각형을 유심히 볼 필요가 있다.

우리가 구해놓은 것들을 모두 그려본 뒤 살펴보면 삼각형 ABC와 삼각형 EDB가 닮음이다.

니 104KBD사.wsKBEDKii.tn
가정 沁秘.ioI x

水炷枳대칭시키고 기축방향으로 -1.4축방향으로 101동
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구해야하는 것이 함숫값을 기반으로 한 수이므로 주어진 함수를 한 번 그려보도록 하자.

함수의 그래프는 그렸고 이제는 수열에 대한 파악을 해야한다.

우리에게 익숙한 수열은 아니므로 천천히 해보자.

문제에서 중심으로 잡는 것이          이므로 정리해보면 아래와 같다,.

조건 (나)에 의하면 우리는 위의 식에서 미분가능하지 않은 점에 대해 생각해봐야한다.

식으로 보았을 때는 절댓값이 쳐저 있는                   와     가 0이 될 때를 눈여겨보자.

     의 식에서       은 x=0에서 미분불가능한 점을 하나 만들게 된다.

                은 3차식이므로 실근을 1~3개를 가질 수 있다.

실근을 가지는 지점이 미분불가능한 점의 후보이므로 개수별로 경우의 수를 따져보자.

실근 1개:  실근이 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 2개라 X
               x=0이 실근이라면 x=0에서 미분가능해지므로 미분불가능한 점이 0개->X

실근 2개: 실근이 모두 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 2개라 X
               실근 중 하나는 x=0이고 나머지는 아니라면 x=0에서는 미분가능해지므로->O
    
실근 3개: 실근이 모두 x=0이 아니라면 미분불가능한 점이 4개라 X
               실근 중 x=0이 하나라면 x=0에서는 미분가능하고 미분불가능한 점이 3개->X
                
그렇다면                     은 실근을 2개 가져야하고 x=0이 중근인지는 알 수 없다.

9M: - - 의형태로 만들자 .

주기가 1인함수다.

한개만 나오도록
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'

,
(

i : : :

X:-HP K3tP X:-HP K3tP
✗: 001어야함 산001도1어야함

☒
p.iq:7 P와9는 양수이다.

ptq.io
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

문제의 식에서 가장 중요한 것은                             으로 보이므로 그래프를 그려보자.

ㄱ.                   의 범위에서 위의 식을 만족시키는 값중 최솟값과 최댓값을 그래프에서 보자. 

ㄴ.                                            를 만족시키는 t 의 범위에 대한 질문이다. 

ㄷ.                    이려면      과      는 같은 x좌표를 가져야 한다.

私酢.to.co咫七

핛.孔伴派.io:2

V

페 데41U
2 , 652

둘다주기는 F4이다 .

1 - 牝巡

I

i ; ¢2
나쏀

- 1
- Ha0이고 도함수가 음향

에서
아니

卜和於3=31×+11171-11
1 - 냐喇

X-1.X지에서 극점이다. ※

1

'

i l

i ,
i ,

i.si
나쏀

니서스0
'

,

'

,

1

9대범위 바이범위 I 여기서 주소다 .
- 1
-

! .

✗ 재 ※ 에 사.10
i

아니와8세는 X물대칭이므로 아내ft) : 51이 A1세 : H10대

fltl-dtt.fm -8101=3
3 0 두값간의 거리가 3이다. 0t은 22

1 - 냐喇

i.EE
"

"빨간색 그래프와파란색 그래프의

지형이 같고
j 4 지리가 3이므로 맞다1이

나쏀

y
-

아마아네 t.tn
HK라고하자 .

1 -

e. ti-hwiklti.ws#.kl

| ""段州岫" i
가정→titilt.t.it#3atitiz-=--8X:k
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

공비가 양수네

2단계를거치면 된다 . 공비가 ion
t.tn대한적분인데 X가같이있으니

분리해두자.

도함수를구해서보자.

about.at:36#=49M:1tM*idtfi*u*idt
洲恍峨峨爬疝
狀州悧峨.tt彬州慽

派心爬兆
X대말고는 부호변화X

斤岫 0이므로

ftp.3thx#5=3tt8Xtl5I=3lX-
3기가51

자3.자5에서부호변화0

G3 or A:5010니야 9세의 부호변화가 1번

3+5.8

위치는 속도를 적분

위치는 속도를적분하면된다 .

( V씨와

.fi#t+C=XH1XlOl:C=0X1ll:l-2tk=sXltkt3-2t2-2tk:-2
t.int: 3에서는 운동방향의 변화가 없으므로

X1317111 ) : 127-18-6) - (12-2)

: 3+3=6
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

조건 (가)에서 주어진 새로운 방정식이 서로 다른 두 실근을 가지면서 각각 중근이라면

실근이 2개씩 겹쳐야 하므로 모든 실근의 개수는 짝수여야 한다.

n 이 홀수라면                 에서 생기는 근의 개수가 1개이다.

그렇다면        이 이차식이므로                         의 모든 실근의 개수는 홀수가 된다.

그렇다면 n 이 짝수가 될때도 체크해보자.    

                                                   

위의 조건을 모두 만족시키기 위해서는                                       이 되어야 한다.

그렇다면 x=0일때 f(x)가 최소이고                              이다.

그렇다면 n 은 12의 약수 중 짝수가 되어야 한다. 

조건 (가)에서 방정식의 서로 다른 실근의 개수가 2개라는 것은

3차식인         와 x=0의 교점이 두 개라는 것이므로 하나의 교점과 하나의 접점을 가질 것이다.

조건 (나)에서                     을 만족시키려면                            를 만족시켜야 한다.

식을 다시 정리하면                                       을 만족시켜야 한다.

이를 확인하기 위해서는 그래프 간의 교점으로 체크해볼 필요가 있다.

최고차항의 계수의 부호에 대한 언급이 없으므로 경우의 수를 모두 생각해보자.

※사이사이로 쓸수있다.

최고차항의계수에대한연급X

실크1개t중근18.P로두자 )

H쌰야P

근4개중에 2개씩

중부세
,

8와P라고하자.
卜呱川 자마야PM64-.0

氷休 .AM:48쎄 M641KM0
살이최대 2개이다

.

M641세.io 가는
N이 짝수라면 이차식이므로

O

여기서는2개 최대 2개

기최고치항의계수가양수
松心峨.im .int

""

a for시야 -64만 一巡

NA에서쎄다가P의 교점이 하나더 있다.

NA에서쎄다가P의 교점이 하나더 있다.

서로와는 쌀의 개수가 5개 서로와는 쌀의 개수가 5개爭∴雪i.it#i"NH2 .31.4.6.12
ii)최고차항의계수가음수

2t4-16-1224

•

나체

서로와는 쌀의 개수가 3개 서로와는 쌀의 개수가 3개

그러나 Mr.4와사지을 동시에이게맞다
.

만족시킬수 없다
.

나가이
1 $11: 1이므로 나가이와나세의접점의

鼠畿듷빼 좌표가쎄이다
.

그 냐가 와냐세의 교점에서 나가이와 X축이

이루는 각이 45이므로 8=1-4=-3이다 .

나체

33차함수와 일차함수의 교점의 X좌표들의 합은

일정하므로 -3+1 +1=-3+1-3HP F5
松姙叭✗-51

Yen : K16 -4:4 t야 6.1.5썅
kiip.iq:61

※ int31차51
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

3번 2번

5G . (제3.1를 10.8x3: 80

V

9명
그 중 5명

✓
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

우선 숫자 4개를 골라서 4자리 수를 만드는 것이므로 우선 판을 깔아보자.

이 수가 3500보다 클 때의 경우의 수를 구해보자.

천의 자리의 수에 따라 경우의 수를 나눠보자.

우선 상황이 복잡하므로 표로 정리해보도록 하자.

그려보면서 생각이 나는 것은 노란색 공이 하나밖에 없기에 노란색 공을 가져가는 학생은

나머지 공을 꼭 가져갈 필요없다는 것이다.

.in?:i:_:i!HtIiiX.X2X34n
파란색

2
. 절 국

가장 큰 단위이므로

I) 천의 자리수가 3

3 5 경우의무 : 1×5×5 : 25가지
여기에 5가

들어가야 3500보다 1u5중선택이므로
클수 있다. 아무나 들어가도된다 .

3X3HX3H3 = 3×34×55: 90가지

II) 천의 자리의 수가 ¢

4 경우의수 : 5×5×5 : 125가지

L5종아무거나
들어가도 된다.

배천의자리의 수가 5

5 경우의무 : 5×5×5 : 125가지

L5종아무거나
들어가도 된다.

전체경웨쉬54

25-125t124차 = 1+5+5=112.5 25



Į İ

ŦĲİ

į
ŦĵĲ

ı
ŦĭĵĮ

ĭĭ
ŦĭĲ

ĭ
ŦĭĵĮ

ĭį

į

İ

Ķ

Ǟ ǟ Ǡ ǡ İ

ĽǞŋ ǟ ŋ Ǡ ŋ ǡľ

ĭĴĳ ĭĵĶ ĭĵį ĭĵĲ ĭĵĵ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

동전의 개수가 4개이므로 앞면이 나오는 동전의 개수도 최대 4개이다.

4부터 1까지 천천히 경우의 수를 나눠보자. 이 문제에서의 조건은

주사위의 눈이 3 이하이면 그 숫자를 가져가고
  
                     4 이상이면 그 시행은 0점이 된다.

문제를 풀기 위해 정리해보면 

4번을 시행의 값을 더하여 4가 되어야 하는데 조건에 의해 4 이상의 수가 나오면 0이므로 

우리가 각 시행에서 더할 수 있는 수는 1~3 이다.

그렇다면 0~4 중 중복을 포함하여 4개 골라 합이 4가 되도록 하는 것이다.

가능한 경우의 수를 한 번 써보자.

생 앞아뒤
3이하이면 그대로주고

4이상이면 버린다
.

v

VII곲동전의
앞면개수시

주사위는의무곱-4 弼似仟
11.41.12.21.14.11

3가지

III곱도동전의 앞면개수.3 자연수가 아닌

안있다 .

주사위 눈의 수곮3 承灼凶
11.31.13.11

2가지

iii) 곲동전의 앞면개수.2

주사위 눈의 수곮2 IMax※ II 3+1+0+0

11.21.12.11 쀄까 108가지

2가지 0을 더하는것은

4.5.6중하나이므로

烱二동전의 앞면개수의

주사위 눈의 수곱의 IX4CM※ III제+사0

" "
띍x3 = 36가지

1가지
0을 더하는것은 108+36+54+1
4.5.6중하나이므로

: 199가지
iii) 제2t010

13 8 12 41 .※ 36+36+36+36 邈良
4 4

×5 : 54가지
21.2 !

0을 더하는것은

4.5.6중하나이므로

W 1+1+1+1

1×1 : 1가지
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

이 문제의 배열의 가장 중요한 점은 ‘이웃한 2개의 곱이 12가 되지 않도록’ 이다.

이것을 보고 12가 되지 않는 경우의 수를 모두 생각하기에는 무리가 있어보인다.

그렇다면 여사건을 사용하여 

(전체의 배열 수)-(이웃한 수의 곱이 12가 되는 배열의 수)로 접근해보자.

이웃한 두 수의 곱이 12가 되는 수의 조합을 우선 생각해보자 -> (2,6), (3,4)

이 두 가지로 경우의 수를 나눠보자.

1~3의 공 중 복원추출로 5번을 뽑아서 수의 곱이 6의 배수가 되어야 한다.

6의 배수가 되기 위해서는 6을 인수로 가지고 있어야 하고 

6의 인수인 2 와 3 을 가지고 있어야 한다.

단순히 바로 확률을 구하기 보다는 여사건을 활용하여 2 와 3 중 하나라도 빠진 경우의 수를 

전체에서 빼도록 하자.

복원추출

이지로경우의 수를 나눌까?

12차6 :3사

이제 KEY POINT다
.

할수있다면 해도 좋다
.

전체확률의

전체 배열의무:힣 5계20가지 I12가하나도없을확률

ftp.32이웃한수의 곱이 12가 되는 배열의무 3 243
쨦앐照 쫿쌷.

"13이하나도없을확률

12.61가 이웃t13.41가 이웃 - 12.61.13.41가 동시에 이웃

( j F. 32I12와 6이 이웃 243

1

1.12.61.3.4.5를 원에 배열하면
5 (2.61

吠岾 III12와3이 모두 없는 확률 = 1만 나온다
.하나로 묶어서보자.

5 !
5×2=41×2 : 48가지 片但沾

2와6이 4 3
바뀌는경우 卜幽璥

II13과4가이웃
1

가 峽一 幽聯.
1.2.13.41.5.6을 원에 배열하면 6 2 1527 . 9:20

이웃하므로
하나로 묶어서 보자 .

N9 : 47

5!
5×2=41×2 : 48가지 5 13.41

3과4가

바뀌는경우

III) 12.61.13.4171. 동시에이웃
1 12.61

1.12.61.13.41.5을 원에 배열하면

4. 1341 5
4
X2X2 = 24가지
2와6이 3과4가

바뀌는경우 바뀌는경우

120-(48+4824) : 120-7248가지
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

실수 전체의 집합에서 불연속이 의심되는 점은 단 하나이다.-> x=-1

그렇다면 x=-1에서의 좌극한, 우극한, 함숫값을 따져보자.

매심상볐0mi
첫항을A공비하이라고하자.

A-2 아싸겐36
A2사.36

V
=3¢

V

34'俳於
,

'
in a

Air an 삐
4사36 ai.it:9
v4.9

다항함수는 모두 연속 그렇다면 경계가의심스러움

v

시지 :6A4 시가.IO 짝한우극한함뫖

✓

나머지는 모두 다항함수이므로

htxrjiixta-2tax.li -2+9=6-a

III : -2+9 24:8

G4
km松然咐x.at#a:6-aX-i



ǣĽǵľ ŀ Įǵį ŁįǵĮ ĿĭĮǵŁĭ

ą Ǫ ą ŁǪ

ĭį ĭİ ĭı ĭĲ ĭĳ

ŦĮ

ƥ
Ŏ Ɲ Ŏ ƥ Ɲ ŦĭĿg]bƝ

g]bƝ
ĿŦĭŁg]bƝ

g]bƝ
ŀ İ

WcgƝ

ĿŦį

ŕŦį
Ŀ Ŧį

ĭ
Ķ Ŧį

ĭ
Ŧį

ŕŦį

ńǞǫŅ Ǟĭ ŀ Ŀİ ǫ

Š
Ǩ ŀ ĭ

ǫ

ŦǞǨ ǞǨŁ ĭ

ǞǨŁ ĭ ĿǞǨ
ŀ Ŧǫ

ĭ

Ǟĭį

Ŀĵ Ŀĳ Ŀı Ŀį Ŀĭ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

이 각을 좌표평면에서 표현해보면 아래와 같다.

수열 문제이고 주어진 수열을 잘 모르기에 일단 해보는 것이 맞는 선택이다.

그러나 이 문제의 경우의 수열의 일반항의 형태가 익숙한 형태이다.

그렇다면 일반항의 형태를 부분분수로 바꿔보자.

문제에서 물어본 것이 13번째 항이므로 n=12를 대입하여 계산해보자.

V

함수를줬으니구하자. 첫함주었다 .

이질어떻게해석할까?

Mk2R제지제시

※ .베지바R : 61X제지 V

= 6사1211자11
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ftp.f
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부분분수'

niifn.IM#2I:-l6tRt24tk2lM+m=l5m*ll:2+3
-12+1=-6 AK사에
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naarakhllkihkaiki.dkGuild 必姑 艸州ahiian.in
9세이므로

1 1 1 1 1

a, hitai.hn:3

v
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주어진 함수가 3차함수라는 조건은 주었으나 최고차항의 계수를 주지 않았으므로

최고차항의 계수를 미지수로 잡자

그리고 문제에서 준 조건들에 의해 f(x)는 x와 x-1을 인수로 가진다.

f(x)는 3차식이므로 마지막 하나의 인수를 x-p라고 하자.

문제 조건에 의해 f’(0)=f’(1)=1이므로 모두 계산해보자.

시간을 매개로 하는 속도 식을 주었으므로 

이 식을 미분하면-> 시간에 대한 가속도 식을 알 수 있고
이 식을 적분하면-> 시간에 대한 위치 식을 알 수 있다.

t=k일때 가속도가 12라고 하였으므로 가속도 식을 구해서 k를 구해보자. 

그렇다면 우리가 구해야하는 것은 

t=3 ~ t=4에서 움직인 거리이므로 점 P의 움직임을 파악하고 거리를 구해주자.

문제 초반에서 미지수 a, b가 양수라는 준 것을 인지하고 시작하자.

문제에서 준 조건은 크게 두 가지로 보인다.

1. 삼각형 OAB의 넓이=5           2. 직선 OA의 기울기 * 직선 OB의 기울기=

첫 번째 조건을 풀기 위한 삼각형의 높이가 a로 주어져있으므로 1번 조건 먼저 해보자.

삼각형 OAB에서 밑변을 선분AB, 높이를 a라고 하자.

선분 AB의 길이가 필요하므로 주어진 함수의 주기를 구해보자.

두 번째 조건을 위해서는 점 A와 점 B의 좌표가 필요하다. 

우리가 함수의 주기까지 구해놨으므로 각 점의 좌표를 쓸 수 있다.

최고치항의계수는? 특이하게조건이 붙네

松呱川
쎄는잘인수로가진다. 쎄는지을인수로가진다. AB를밑변으로 점A와B를구하자.

V
v

K라고하자.

체다지제마미시시
:K마시마미시에마미시네마1)

松水州卜叭仰 Mi
,

K2.5먀제제사)
松派川.pk kkp

如仁2.x .

5
4

적분하면위치미분하면 가속도

AB가함수의한주기이므로
나A5mb제

미분해서 구하자. 주간쳆금이다. 그렇다면 AB급이다 .

0AB: ABX에 Max※ 8:5V
야5b

점A의X좌표는주기의 해고
점B의X좌표는주기의 이다 .

VH가 나메라 빼 삶에 AOA의기울기: IT : as
Alt) : - 1자루24t-12 Es

a

t.IO B의 기울기: 卞二 ab

可

2ab×ㄻ =
5

속도를통해파악 5 4
M1시

4I만5
NHK -4타13) 5 4

95. 5
4¥ t.mu4에서는

A5D이므로 G .by Atb:3
운동방향변화X

위치

X1와세시야 (+4t주C

X141 -X13) : 27



ǣĽǵľ ǵ

ǵǣĽǵľ ŀ Įǵį ŁǞǵĮ ŁįǞŁŔ
ĭ

ǵ

ǣĽǱľǡǱ

ǣĽĭľ ŀŔ
Ķ

ĭ

ǣĽǱľǡǱ ǞŁǣĽįľ

Ǟ

ı Ĳ ĳ Ĵ ĵ

ĮŕŦĳ Ý5 ŀ Ŧį

ƥ

567 5 67 8

g]bĽÝ678ľ ŀŦĳ

ĮŕŦĳ Ŧ68ŁŦ78

ŦĮ

ĭĵ
ĭĶ ŦĮ

Įĭ
ĭĭ ŦĮ

Įį

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

주어진 식에 있는 적분을 해결하는 방법은 두 가지이다.

1. x=1을 대입한다.
2.주어진 식을 x에 대해 미분한다.

둘 다 해보자.

문제 첫 줄에서 원의 반지름을 주었고 그 원이 모든 삼각형을 외접하므로 

sin 법칙을 쓸 것이라는 의심을 하고 시작하자.

우리가 구해야하는 것은 선분 BD와 선분 CD이다.

우선 먼저 구할 수 있는 선분 BD부터 구해보자.

자세한정보는✗ 혹시해법칙?

그렇다면 0이된다.

i
"""

X에대해미분 시기로정리가능
유일하게정보를준작이므로
쓰기 쉽게 4nd: 주 이라고하자

.

✓

1.11-a1 대입

卜川二2t에3세체에 4nd: i
d

III: 2+49

다른 방식으로 세을표현할수 있을까? 주어진 식에 0을대입해보자.

1.체에라도 0×101=0+0+3세A세에
※t뺘弘

斤川拙안이므로 2+49=3a
a: -2 柳派毗 -6

ABC에서 4사십칙을 써서 BC를 구해보자 . 아직 자세하게는 모르겠지만 BCD에서처리되지않을까?

2.식을X에 대하여 미분

H1M2 tainatitud.lt:27
※+자차6x루2A제서

BC BC
:2X27Mr.6자4 ABC에서 :

3
2

柳城.atC
柳一一 - 6이므로 C: -5 BC : 47 X I = 2 21

세 :제2-4자5 221 4nd:
d

£131227-12-5=10
왜t꺄 -2+10=8

BD
2

= 2X27BCD에서Ti
BD

7

Enzo a. i
137=47×3=8

BCD에서 Bit CD2 213CC1) - Cost : BD2
342.11-a5 2221£D. 7=1372

84+45-12*64

12자120N

X: CD : 2※ " i
Cost: ? BD+CD = 10
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문제에서의 수열이 등차수열이라는 것도 주었고 첫 항마저 주었다.

그렇다면 문제는 공차에 있다는 것으로 보인다.(+공차는 자연수이므로 양수이다)

조건 (가)에서 m번째 항과 m+3번째 항의 절댓값이 같다는 내용을 주었다.

기본적으로 수열     이 공차가 양수인 등차수열이므로 n이 커짐에 따라 수열은 커진다.

그런데 m번째 항과 m+3번째 항의 절댓값이 같으려면

    이 음수이고        이 양수가 되면서 절댓값이 같아야 한다.

등차수열은 일차함수로 나타낼 수 있으므로 이를 그래프로 그려보면 아래와 같다.

조건 (나)를 해석해보자면 수열     이 계속 증가하는 수열이고

그래프를 활용해보면 m+1번째 항까지 음수이므로                      이 성립되어야 한다.

등차수열의 합이니 식으로 써볼 수 있다.

위의 상황은 전 풀이와 같고 그래프에서부터 보면

          번째 항에서는 0이 되어야 한다.

그렇다면 m+1항과 m+2항을 아래와 같이 써보자.

그렇다면 이를 이용하여 수열의 합을 나타내보자.

바로 전 6월 시험에서 14번의 난도가 높았기에 이 문제 역시도 보기를 보기 전에 

조금의 사전정보를 얻고 가도록 하자.

함수       는 x축과의 위치만을 제외한 모든 것을 주었다.

결국       가 문제이다. 최대한 해석해보자.

      에 대해서 이야기하므로        의 그래프를 정해진 부분만 그려보자.

쎄

많은정보를좀 Mk제자리 ftp.f
왜 굳이 자연수자고줬을까? 신경쓰자.

X0 K2

등차수열이니까 9m라 Amm은 부호가달라야함

다이양수로바뀌기전까지

V_ea.in
d O

An
Ann Ann

AM AM1-3
v

AM: AM3

" Giant,Y 4511m배수 4511m21에
쎄

= 90-112m1-1)d
Am대mm이므로 상수항을제외한 싞그래프개형

fm.
12m에야909Mm이자연수이므로"怜一그렇다면90의 약수중짝수

세를C만큼 내린다. 상수항을없앤다. 3X2
A의 후보: 26.10.18.30 적분상수C

적분상수끼리처리가된다 . 상수항을없앤다. 원점을지난다 .

왜 烙妗방향으로 門謳潞 세에서X P의 부분을 떼어서 10.01에붙인다.
M-11

AK - 100

K의

9191171111
$01 1X이 9세 : int

IX 이 의사쎄씨가-0 10)
평균x항의개수

mtlatamty.mn , 시제 In No) 火州 1X 이
에

2
K의

45시 45-1m에
시m시 100=

2

90+m.cl X1m에 200 9M 9N1
4 X 0

이식을 만족시키는 이는 18.30이다.
쎄

18+30=48
이렇게분리해서flflfq.no魏心沁

색다른 풀이 베

자0 XP M2mi
91지가미불가능이기위해서는뇏y쎄 이어야한다.

hi
MI-3쓫X 연속은 식에서 이미전제되어 있으므로

m) 미분계수만맞추면된다.

이를 만족시키는양수P는 2번이다
.io,

hmil.am.nl :薰에 쎄

mtl 45 dxlm.in 100에 에메시제 ) :
2 fluid2

K의
45 Y X1m11) 200 -

X
X0 K-2

45 Y X1m에 200

발짝수이어야함 M401면이가001더라도 성립하지 않으므로 M: 1.2.3 여기가 9M의X O부분과
동일한모양이다.

M의 야30

m2 di 18

19M에 001려면
'

9매X 이의 증가율하91지네 이의증가율'보다지야한다
.

먀3 di90
7 18+30=48

P 2에서의위기의 증가율은 P 0에서의 위기의 증가율보다 크므로맞는 선지이다.
10)
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수열 문제가 킬러 위치에 존재한다는 것은 어느 정도는 직접 해봐야 한다는 이야기이다.

수열 또한 익숙한 친구는 아니므로 직접 해봐야하나 문제는 그 부분이 아니라

‘어디부터 시작하는가’ 로 보인다. 

 
문제에서 유일하게 준 조건이                이므로 6번째 항부터 역추적해보자.

파란색 부분이 반복되는 것이 보이므로 이를 일반화해서 도식화해보자.

이를 하는데 있어서 수열을 일차식으로 볼 수 있으므로 그래프도 활용해보자.

직접 구한 첫째 항들이 모두 조건을 만족시키므로 더해서 답을 내자.

✓
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함수의 식은 줬지만 문제에서 가장 중요한 식이 절댓값에 엮여있다.

절댓값을 처리하기 위해 안에 들어있는 것의 부호를 경우의 수로 나눠보자.

f(x)와  -x의 대소관계에 의해 식이 결정되므로 두 그래프를 그려서 비교해보자.

여기서 실근 하나가 무조건 생기네!

여기서 나머지 3개의 근이 생겨야함

구해야하는 값의 식을 보기 쉽게 처리해보자.

그렇다면            를 구하면 되겠다! -> 위에서 준 두 식을 연립하자.

문제에서 주어진 것과 같이

함수        에서 0~4에서의 평균변화율과       를 계산하자.

구간을나눠야할듯

iii. 먀45 iii.br:3

10

iiskiiii.net
구간나누기아제곱

10 10 10 5 10

XNHXbkwi-b.ci#=isk5k:l1<=1

1먀해다
뻬 ix)

10

bk
씨 자매가.6자K 1세에

10 10

Akt2 .br:45
1<=1 1<=1

10 10

AK - be3 쎄 . 매치에 차마에다이 쎄
K-1 K의

10
= IX사411자513 - be42

K: 1

10 10 i0.itxf.LU
bk 5=9bit
ki
K이나 X

1세 -X 2세에

메자 氷們拙

✗: f K가자연수가되어야X0 9X루20X.57사K
£141101 疝巧 1자15
4-0 X사9자1201.5자

세세한조진 다구하기아군과계수

X사411자51.5개K

쎄 ※ ftp.fll
141501¥ TR-.3 松卜一3N12세

y: -✗

3=392129+5
5H가접하는것들을경계로보자

.

0=31129+8 이질만족시키려면 0<9<4는만족

이식의 두구의곱은 근과계수의관계에의해 이다 . 13t에
나 -9자2에

이 곡선보다밑에있어야하므로

+

K는자연수가 되어야하므로iii.imgur.lk 1.23.4.56

✗

1+2+3+4+5+6=21
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개념 공부를 조금이라도 한 학생이라면 문제의 두 식을 보고 이 생각을 할 것 같다.

‘역함수’-> 역시 ㅋㅋ 내가 아는 한도 내에서만 나오지->근데 왜 쉽게 안되냐..?

이 문제가 단순한 한 번의 계산으로만 처리되지 않는 이유는

그래프의 평행이동이 있기 때문이다.

역함수인 상황이 우리에게 익숙한 이유는 사용하기 쉬운 식인 y=x 대칭이기 때문이다.

그렇다면 좌표평면의 모든 그래프를 x축 방향으로 -1만큼 평행이동 시켜서 보자.

문제 발문 초반에 함수       의 최고차항과 최고차항의 계수가 1이라는 것을 준 것은 큰 힌트다.

대부분의 킬러 문제들이 인수를 중요하게 여기는데

함수를 추적하는데 있어서 중요한 최고차항과 항의 개수를 준 것이다.

조건 (가)부터 살펴보자.

함수 g(x)가 연속이라는 조건이 있으므로 불연속 후보를 찾아보자.

그렇다면 f(x)와 x축이 3개의 교점을 가지는 경우를 먼저 살펴보자.

그렇다면 f(x)가 x축과 한 점에서 접하고 다른 한 점에서는 교점을 가지는 경우를 보자.

차수에계수까지줬다면많이줬다.

익숙함속의낮설은
미분계수인가?

이런형태일듯? 불연속이가능한점을체크하자

대략적인 형태가나오면계산?

제1

9711 YM31 km 세대 세게

내어 h

이미실수전체에서연속이다. 2x세의미분계수라고 생각할수 있다. 2xkm
세대 사시
hi 자

그렇다면 세의 미분계수가 불연속이기위해서는
문제에서의 두식은서로역함수가아니니까.

그래프를 그렸을때첨점이 생겨야한다.

이점을연속으로만들어야한다.
이점에서새끼 이라면? 9M에서 이점은 연속이다.

가장일반적이므로 세) 는 3개의 부분에서첨점을가진다.
세제 9M의 입장에서불연속점

사 ' 에 1%에 '이에 K4 K3
이 점들을 9M에서연속이되게하기위해서는

A'B' 22이고직선뼈의기울기가 -1이므로 세지이 부분을 모두 지나야한다.

A
'

22
水信枳방향으로 3만큼 이동시킨

그 III) 세제은 부분을 모두지날수없다
.粮:A' 2 B

'

며.gg 그렇다면 H와 B의좌표는Mi 仍惇 .
이다

. 세는 1개의 부분에서첨점을가진다.\\!:芩엥笠
.姚點짜야한다

.

9M의 입장에서鋌貽

문제를풀기 위해 다시 모든그래프를 싸게
이 점들을 9M에서연속이되게하기위해서는

yi

惻誥彬淞岬.

"

✗ 水信枳방향으로 3만큼 이동시킨세제이므로Nfrynf 세의 黜ㅵ깨몁햘黜있어야한다

ABC의 넓이를위해서는 그렇다면 시지에서접점과교점의 X좌표차이가 3이다
.

점C와직선AB 사이의지지가필요하다. 이를기반으로 교점들을정리해보자
.

선분AB의 길이를주었으니 이를밑변으로 사용하자.
조진사1에서 91쌰0이 되려면 1가지 또는 1in "" ""' 이어야한다

.
8.92.93.916

내어 hc쪡咸※i湃 ,
젠의좌표를 구하기위해셰에를구해보자 a뻬+뼤www..mn

점A를지나므로대입 d:- 1

ii. 세미제1차2)

i i 시마36.3.108

a 냐뻬 co※
96
25 96

직선AB와점C사이의지리 E4 T2 252

ABC 2Xx
96

珌姙 s

505 192



Đ 6ĽĲĶŋ Ŧİ

ĭ ľ 9ĽĐľ

ı ĭĶ ĭı ĮĶ Įı

ĭ į ı ĳ

Ǟ Į İ Ĳ Ĵ

ǟ Ǟ¹ǟ ŏ įĭ

ŦĭĲ

ĭ
ŦĴ

ĭ
ŦĭĲ

į
Ŧİ

ĭ
ŦĭĲ

ı

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

확률변수가 이항분포 B(n,p)을 따르면 평균이 np이므로 부등호를 볼 때 기준은 등호가 되는 지점이므로

문제 조건에서 a와 b의 곱이 31일때를 기준으로 그대로 구할지, 여사건으로 볼지 정해보자. 

우선 전체 경우의 수는 4    4=16개이다.

벼사진인가?

✓

✓
✗

티시 : 60 15

A: 1
. 3.5.7

A와D에 서로있는수의차이가일정하므로 31에 제일가까운조합을 보자 .
b: 2.4.6.8

5×6=30

5와 6은 각각 U와 b에서 3번째이므로 Axb가기보다큰경우는전체경우의수의 반보다적다.

그렇다면 그냥구해보자 .

i) G5일때 5.8
총경우의수가3개

III h: 7일때 b: 6
.
8 3

16
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이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

이 문제의 시행을 정리하면 이와 같다.

주사위를 던진다 -> 눈의 수에 따라 주머니 A or B 결정 -> 여기서 2개 모두 흰색

주머니에서 뽑은 2개의 공이 모두 흰색인 경우는 2가지로 나눌 수 있다.
-> 주머니 A에서 나온 경우, 주머니 B에서 나온 경우.

문제를 해결하기 위해서는 각각의 확률이 따로 필요하므로 각각 구해보자.

주머니 A에서 흰색 공을 2개 뽑는 확률:

주머니 B에서 흰색 공을 2개 뽑는 확률:

그렇다면 문제에서 물어보는 확률은

怡珌 를쨴
乂誣

. Y를4번

VI의계수
:帆玳 5Gt 사-594X 50.6

1번 4번 5사1093

X의계수 : Mt IF 512.111271YEN ✗ 4:2 1아라3사

2번 3번

✓

그 £2 1

6x6545

4 3C2 6

6×52=45

i_i.int
5
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X와 Y의 평균은 수로 주었기에 문제가 없으나 

통계에서 중요한 표준편차가 숫자로 주어져있지 않으므로 X의 표준편차를 기준으로 하자.

그리고 길이가 긴 통계의 추정 문제로 보이므로 그림으로 정리해서 쉽게 보도록 하자.

이렇게 정리를 마치고                              이라는 사실을 체크해보자.

0.1587이라는 숫자를 주었다는 것은 옆의 표를 이용하라는 의미로 보이는데

표에 대놓고 0.1587을 주진 않았다.

그렇다면     가 어느 정도보다는 작다는 확률이므로 

0.5에서 어떤 수를 뺀 것이 0.1587일수도 있다.

그렇다면    의 표준편차는                               이다.

이를 정규분포에서 표현해보면 오른쪽과 같다.

함수의 개수 문제이므로 기준으로 잡을 정의역을 선택하는 것이 우선으로 보인다.

기준이 될 정의역은 문제에서 가장 조건이 많은 것으로 고르는 것이 좋으므로

       과        의 값을 기준으로 경우의 수를 나눠보자.

4가지의 경우의 수를 모두 각각 구해보자.

柳必川 or 10

기준을MRI

기준을채로?

X1220.51 Y1240.1호에 V

£131 £141

✓

柵炸"

세은시마세보다크모래까26중에서 선택 悧州) : 12.31.13.2),14.11.15.51

水忙柶과세보다작으므로141: 1u5중에서 선택

州咐쌰12.3)
f

州柳柳一一 13.21
£

✗ Y X Y

2 2

3 3汀汀 汀汀+ 4

5 5 5 5

세과시기는 131보다작아야하므로시마미디이다. 세과시간세보다작아야하므로세사12K20r3이다.

✗ Y 151와세은사보다지야하므로 세와시이은사보다지야하므로

E사22007명
×

9먱

彬爬灼"岾拒" 彬姙扮""쨴ㅫ

Y0
' ""쩨 ""必幽"

뗴沌○ 酬沌
松如州"" """ """ "呱吼""

E사2200 iii)悧柳 : 14.11 N11세A쌰15.5)
M¥235 MY):

하
NMT T사 I 9n x

Y
Y X

Y
Y

in
2

3 300 ①4 4 4 4

미X 2151=0.1587 5 5 5 5

세과세는세보다작아야하므로 세과세는세보다작아야하므로

시마미디아20r3이다
.

시마미디아20r30r4이다
.

X K51와시이은사보다지야하므로 세와시이은사보다지야하므로
215

0.3413은 Z값이 1일때이므로 220-E = 215 MM이은 2.3.4.5.6에서 고르면 된다. 水州忙 6이다.

0.3413

f) E = 5 3×3×5×5 225가지 4×4×1×1 16가지
세베리아20r3 £151.161: 20r30r40r50.6 세베리아20r30r4 £151.161.6

215 220
'' N11131.1먀16.4)

✗ Y

i)
$

67
柶梳姙다작뺘嶇

Y E = II 1 朴拗一.lu5이다.

2 2 4151와세은水但다지야하므로

3 MM이은 50r6이다.

y
+ +

235 240 5×5×2×2 100가지
5 5 세베리아20r30r40r5 £151.161.506

240 235=5 표준편차의 2배 0.4.772

9+16+64-1225+100=4140.5+0.4772=0.9772
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분산을 구하는 문제이다. -> 분산은 자료들의 흩어진 정도를 표현한 값

신나게 계산하기 전에 한 번만 생각해보자.

우리가 기출에서 분산을 직접 계산해서 구한 적이 있나? -> 아니요 

우리는 지금껏 제곱의 평균(E(X ))에서 평균의 제곱(E(X) )을 빼서 분산을 구해왔다.

그렇다면 수능 기출에 한해서는 분산을 구하기 위해서는 평균이 필수적이다.

주어진 이산확률분포에서 각각의 평균을 유추해보자.

계산을 하기에는 무리가 있다.

다른 관점으로 보면 X의 값들의 차가 일정하고 확률이 X=5를 중심으로 대칭이므로 

E(X)=5라고 할 수 있다.

Y 역시도 평균을 계산하기에는… 하지말자.

Y도 값들의 차가 일정하고 확률이 Y=5를 중심으로 대칭이므로

E(Y)=5이다.

문제에서 X의 분산은 숫자로 주었고 우리가 구해야하는 것은 Y의 분산이다.

분산은 앞에서 이야기했듯이 편차들의 제곱의 평균이다.

그렇다면 X와 Y의 값들은 동일하고 확률이 대칭적으로 차이나므로 

차이나는 편차들을 제곱해서 더해주자. 

4명의 학생 A, B, C, D가 가지는 사인펜의 개수를 a, b, c, d라고 하자.

4명의 학생에게 같은 종류의 사인펜을 나눠주는 경우의 수이므로 

흔히 설명하는 같은 것들을 다른 것들에게 나눠주는 형태이다. -> 혹시 중복조합?

이를 기반으로 하고 각각의 조건들을 살펴보자.

(가)를 보고 4명의 학생에게 분배를 하기 전 하나씩 주고 시작하자.
->그래야 중복조합을 사용하기 위한 기반인 음이 아닌 정수를 만들 수 있다.

(나)를 보고 들었던 생각은 

계산 전에 제한을 걸고 시작 OR 모든 경우의 수를 구해서 조건에 맞지 않는 것을 제거 이다.

계산 전에 제한을 걸기는 애매하다고 느낀 점이  A, B, C, D가 모두 같은 조건 하에 있어

계산하기 복잡하다는 것이다. 

생각해보면 한 학생이 9개 초과로 받는 일은 흔치 않을 것으로 보이므로 다 구해서 빼주자.

(다)를 보고는 ‘적어도’라는 조건이 있고 여사건의 경우를 구하는 것이 훨씬 쉬워보이므로 

(전체 경우의 수)-(모두 홀수 개를 받는 경우의 수)로 구하자.

-

한개씩주고 시작하자.

간격이동일하다 . 제한짖고 시작 아나중에제거

확률은대칭적이다
.

전체 1모두 홀수제

간격이동일하다 .

X보다 더퍼져있다
.

그렇다면 모두 음이 아닌정수필요

그렇다면 사인펜 10개를 4명에게 분배

A+b+C+d= 10

2 2

편차제곱의 평균을계산하기는. .

한명이 10개를가지면나머지 3명이4개분배 . . .

모두 1개씩주고 구한전체경우의 수 : A+b+C+d= 10이므로 4Ho = BC3=
" "

XX 1
= 286가지

이 중에서 모두 홀수로만 이루어진 경우의 수를빼주자.

A.b.C.cl를 29'+1,25+1,21'+1,2예로바꿔서구하자 .

2A
'

+1 t 25-11 t 2대 + 지네 = 14

이 경우에서 a.be .이가 모두 1개가보장되므로 14개로 계산

이+5+0%5
4시58C3: 8'76=56

3.x l

남은조합 중에 9보다많은개수를가지는조합은 110 ,2.1.11쀄다.

이를 배치하는경우의 수는 냀 = 12이다
.

286-56-12: 218가지

必 39
V1쌰V1州非 I +19-51? ) 155心訃 +璣迦 5

5 5

10V1Y卜一衣 39
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